



<https://benesovsky.denik.cz/zpravy-z-ceska/top-pet-fakenews.html>

Fakenews

Dezinformace kolem koronaviru

Hoaxy a lži spojené s koronavirovou nákazou se během roku vyvíjely. První se zaměřily na její vznik a zdůrazňovaly její umělý úmyslný původ: Šíření koronaviru mělo být buď dílem spiknutí farmaceutické lobby za účelem šíření očkování, nebo nástrojem „amerického vnitropolitického zápasu“, v němž údajný „globalistický Deep State, řízený Rockefellerem, brojí proti Donaldu Trumpovi“, nebo novou biologickou zbraní.

Následovaly lži o tom, jak se dá infekce „jednoduše diagnostikovat“ („dokážete-li zadržet dech na více než 10 vteřin, jsou vaše plíce v pořádku, takže virus nemáte,“ tvrdil jeden hoax) a čím se dá „jednoduše léčit“: prý třeba alkoholem, chlórem, banány, fénem nebo octem.

Naproti tomu skutečné diagnostické, preventivní a léčebné metody byly útočně napadány: testy na koronavirus prý slouží k tomu, aby do lidí vpravily sledovací čipy, roušky prý zabíjejí děti, které v nich umírají na udušení, a očkování má za cíl „přeprogramovat lidskou DNA“ či přímo „pomalu vyhubit“ velkou část světové populace.

Další hoaxy se týkaly toho, že nákaza „vůbec není nákaza“ a lékaři jsou upláćeni, aby přirozená úmrtí vydávali za smrt v důsledku nemoci covid-19. Jako „univerzální viník“ celé pandemie byl často zmiňován Bill Gates, nebo právě onen tajemný Deep State. V prosinci 2020, kdy první státy spustily očkovací program, se okamžitě objevily lži o tom, že „vakcíny zabíjejí“.

Dezinformace kolem 5G

S koronavirem do značné míry souviselo také šíření nepravd o zavádění nové telekomunikační technologie 5G. Uvádíme je ale samostatně, protože konspirace o 5G se objevovaly již v době před globálním rozšířením infekce. Jde o lži, jež se snaží živit strach z nové technologie a zabránit jejímu uvedení.

Dozvěděli jsme se tak například, že na vysílače 5G útočí ptáci (údajně průkazná videa však ukazovala jen to, že si ptáci běžně hrají), popřípadě, že technologie 5G je určena právě k tomu, aby v lidském těle „aktivovala“ biologickou zbraň v podobě koronaviru, který je prý sám o sobě neškodný, ale když jej „odjistí 5G“, začne zabíjet.

Objevila se také konspirační teorie, podle níž byla každá pandemie v posledních 150 letech důsledkem kvantového skoku v elektrifikaci Země: španělskou chřipku v roce 1918 tak mělo spustit zavedení rádiových vln na konci podzimu 1917 a hongkongskou chřipku z roku 1968 zase umístění satelitů do radiačních Van Allenových pásů kolem Země. Teorie však vycházela z vylhaných údajů.